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ЛОНДОН - Амерички течни природни гас (ТПГ) може наћи купце на европском тржишту
где ће бити конкуренција испорукама Гаспрома, сматра аналитичар компаније Глобал
гес аналајзиз (Global Gas Analysis), Питер Стјуарт.

  

  

Главно тржиште америчког гаса традиционално су азијске земље, тим пре што је
тражња гаса у Европи у последње време смањена због мера повећања енергетске
ефикасности, коришћења обновљивих извора и доступности јефтиног угља из Русије и
САД, пренео је Finmarket.ru .

  

Међутим, док је раније цена ТПГ у Азији достизала 20 долара за милион британских
топлотних јединица  ( British Thermal Unit , БТУ) услед повећане тражње због одустајања
Јапана од употребе нуклеарне енергије, сада је вредност гаса под утицајем котација
нафте пала на око осам долара за милион БТУ. Према различитим проценама, при
текућим ценама гаса на америчком дистрибутивном чворишту Хенри хаб ( Henry Hub ) од
2,5 долара за милион БТУ, испоруке ТПГ у Европу са источне обале САД биле би
рентабилне по цени од 6-7 долара за милион БТУ.

  

За Азију је тај показатељ већ 9-10 долара за милион БТУ, с обзиром на већу удаљеност
испорука и наплату пролаза танкера кроз Панамски канал.

  

На тај начин многим испоручиоцима ТПГ у САД биће повољније да га продају у Европи.
За европске потрошаче такве цене се већ сада могу поредити са ценама руског гаса.
При томе, Питер Стјуарт сматра да куповина америчког гаса има очигледне предности
због ризика од снабдевања горивом из Русије преко Украјине. Поред тога, то је у складу
са општом стратегијом ЕУ о снижењу енергетске зависности од Русије.

  

Аналитичари наводе да ће конкурентност течног природног гаса из САД даље расти у
случају опоравка цена нафте, јер ће цене гаса које у Европу испоручује Гаспром, а које
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су везане за цену нафте, такође расти.

  

Према најновијим подацима Министарства енергетике САД, сада се на разматрању у
министарству налазе 53 пројекта за извоз ТПГ укупног обима 1,3 милијарди кубних
метара дневно, или скоро 500 милијарди кубика годишње. Од тога је мање од 80
милијарди кубних метара годишње предвиђено за испоруку у Канаду и Мексико, које
имају споразум о слободној трговини са САД, а остале количине су за извоз у друге
земље.

  

(Танјуг)
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